

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 95 (2717) | Пятница 7 мая 1943 г. | Цена 20 коп.

АКТИВНО ОТБИРАТЬ ЛУЧШУЮ МОЛОДЕЖЬ В КОМСОМОЛ

В дни немецко-фашистской оккупации молодежь нашего края прошла суровый экзамен и с честью его выдержала, показав свою безграничную преданность Родине, советскому народу. Юноши и девушки, страстно ненавидя фашистских мерзавцев, отважно боролись всеми средствами с немецкими бандитами — кто с оружием в руках в отрядах партизанских мстителей, кто саботажем и срывом мероприятий, проводившихся германским командованием.

После освобождения края многие советские юноши и девушки, закаленные в борьбе с немецкими оккупантами, подавали заявления в комсомол, чтобы в рядах авангарда советской молодежи продолжать дальнейшую борьбу против ненавистного врага.

14-летний колхозник станицы Ищерской Владимир Желтковой решил метить врагу за свою разрушенную станицу, за зверства и насилие палачей самоотверженным трудом. На работе по восстановлению колхоза, по подготовке и проведению весеннего сева он проявил себя как подлинный советский патриот, достойный быть членом Ленинско-Сталинского комсомола. Бюро Наурокского райкома ВЛКСМ приняло его в члены комсомола.

Многие промышленные и колхозные комсомольские организации умели возглавить возросший трудовой и патриотический подъем молодежи, стали ее подлинными вожаками. Крепка и бесстрашна комсомольская организация колхоза «Прилуцкий», Труновского района, сумела сплотить вокруг себя молодежь на выполнение важнейших хозяйственно-политических задач. Все семь лучших молодых колхозников были приняты в комсомол, многие готовятся сейчас к вступлению.

Таких примеров можно привести много, но в целом крайняя комсомольская организация растет все еще недостаточно. В ряде мест забыли о росте рядов ВЛКСМ, недооценивают работу с несознательной мо-

лодежью, вопросы роста отнесены здесь к разряду третьестепенных. Такое положение в Ставрополе, Георгиевске, Моздоке и других городах и районах края. В первые же недели после освобождения Ставрополя до 200 юношей и девушек города заявили о своем желании вступить в комсомол. Однако прием в ВЛКСМ до сих пор проходит здесь слабо. Среди принятых очень мало стахановцев предприятий, молодых рабочих транспорта.

Постановлением ЦК ВЛКСМ разрешен прием в комсомол молодежи, начиная с 14-летнего возраста. Четырнадцатилетние на селе сейчас проводят большую работу, выполняют свои задания по-фронтному, они показали себя огромной силой. Тем из нас меньше за счет подростков еще слабо растут комсомольские организации.

«Комсомолец» — указывал в одном из своих последних выступлений М. И. Калинин — должен быть самой жизнедеятельной, жизнеучающей и целеустремленной частью молодежи, у которой цель одна — разбить врага. Никакие жертвы не могут нас остановить. Надо пойти на все жертвы и все сделать для победы. Вы видите, какие большие задачи стоят сейчас перед вами. Суетовальню, комсомол надо численно увеличить... Надо самим отбирать в комсомол проверенных на работе людей».

Но мало только принять юношу или девушку в комсомол. Надо с ними еще много работать, воспитывать их, надо вовлекать каждого комсомольца в активную работу. «Быть членами союза молодежи, — учил Ленин, — значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом и состоит коммунистическое воспитание. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста. Только в этом случае, если они этой работой сумеют достигнуть практических успехов, они становятся коммунистами».

Важнейшая задача каждой комсомольской организации — отбирать лучшую молодежь в ряды ВЛКСМ, воспитывать эту молодежь на практических делах.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ БРЕСТ, ГОМЕЛЬ, БРЯНСК И НА ПОРТЫ ЯЛТА И КОНСТАНЦА

В ночь на 5 мая наша авиация дальнего действия произвела массированные налеты на железнодорожные узлы Брест, Гомель, Брянск и военные склады в этих городах. В результате бомбардировки возникло много пожаров и

наблюдались сильные взрывы складов боеприпасов и железнодорожных составов.

Наша морская авиация бомбардировала порты Ялта и Констанца и находившиеся там суда противника.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ДНЕПРОПЕТРОВСК, КРЕМЕНЧУГ, БРЯНСК

В ночь на 6 мая крупные соединения нашей авиации дальнего действия успешно бомбардировали железнодорожные узлы Днепропетровск, Кременчуг, Брянск, захитые

составами противника с боеприпасами и вооружением. В результате налета наблюдались многочисленные пожары и сильные взрывы.

ОТВЕТЫ тов. И. В. СТАЛИНА на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк Таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты „Нью-Йорк Таймс“ и английской газеты „Таймс“ г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Товарищ И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом:

Господин Паркер! 3 мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мои ответы: 1. Вопрос: „Желает ли правительство

СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии“?

Ответ: Безусловно, желает. 2. Вопрос: „На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны“?

Ответ: На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ, — на основе союза за взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением И. СТАЛИН. 4 мая 1943 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 МАЯ

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска, в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Красная, превращенным немцами в важнейший, сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовый, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагу и Неберджаевская.

Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитых солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

4 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами. Взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 артиллерийских и минометных батарей, погашен немецкий транспорт, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, части Н-ского соединения продолжали вести ожесточенные бои. Поддерживая атаки пехоты, советские артиллеристы на одном участке уничтожили 2 немецких танка, 27 автомашин с пехотой и грузами, разрушили несколько десятков дозатов и блиндажей противника. Наши летчики бомбили и штурмовали вражеские войска. Старший лейтенант тов. Шмелев в течение дня в воздушных боях сбил 4 немецких истребителя, пилот тов. Козельков и старший сержант тов. Лиховидов сбили по 2 немецких самолета каждый.

На Западном фронте наши части занимали прежние позиции и вели разведку. На одном участке немецкий отряд, численностью до 150 человек, пытался боем развеять систему нашей обороны. Советские бойцы залповым огнем встретили противника. Гитлеровцы поспешно отступили, оставив перед нашими позициями до 60 трупов. На другом участке разведчики Н-ской части пробрались в тыл противника, взорвали два дозата, истребили 37 вражеских солдат и, захватив пленных, вернулись в свою часть.

Южнее Балаклеи и огнем артиллерии и минометов разбиты 2 немецких дозата и 4 блиндажа, уничтожено 3 крупнокалиберных пулемета и истреблено до роты гитлеровцев. Наши летчики произвели налет на железнодорожные станции в тылу противника. Отмечены многочисленные взрывы и пожары. В воздушном бою сбито 2 немецких бомбардировщика.

Западнее Ростова в аэропорту небольшая группа разведчиков под командованием лейтенанта тов. Кузьминеева скрытно пробралась в тыл врага и атаковала роту немецкой пехоты. Наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, добыли нужные сведения о противнике и без потерь вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка с противником. Наши подразделения истребили до 200 гитлеровцев, разрушили несколько дозатов, 13 блиндажей и землянок. В воздушных боях на подступах к Ленинграду советские летчики сбили 2 немецких истребителя. Кроме того, 4 самолета противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

Партизанский отряд, действующий в одном из райо-

нов Сумской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшая сложить оружие, была истреблена. Взят в плен 120 вражеских солдат и офицеров. Захвачено много винтовок и большое количество боеприпасов.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленным красноармейцем. 18 апреля 1943 года на одном участке Ленинградского фронта, у немецкой землянки, захваченной советским подразделением, мы обнаружили труп красноармейца Лученкова Григория Ивановича, уроженца Калининской области, зверски замученного гитлеровцами. Труп был до пояса зарыт в землю и обложен камнями, голова отрублена, правое плечо разрублено, грудь исколотая штыками. Установлено, что т. Лученков был захвачен в плен немцами и подвергнут чудовищным пыткам. Акт подписали: майор Дугаев, старшина Свирид, старший сержант Чернышченко, красноармейцы Иванов, Петров и другие.

Французские вольные стрелки за последние дни провели ряд успешных операций. В разных районах Франции пущено под откос 10 немецких поездов с войсками, вооружением и военными материалами. В Кане ночью были взорваны все стрелки портных железнодорожных путей. В Сент-Илер группа патриотов проникла на нефтеперерабатывающий завод и открыла краны бензохранилища. Из них вытекло 16 тысяч литров бензина. В Лане вольные стрелки совершили нападение на немецкий отряд. В завязавшей схватке убито и ранено 25 немцев.

КАРЛ МАРКС

К 125-летию
со дня рождения

Б. МИТИН

5 мая исполнилось 125 лет со дня рождения основоположника научного коммунизма, великого вождя и учителя трудящихся, корифея передовой науки — Карла Маркса.

Имя Маркса широко известно в нашей стране и во всем мире. Народные массы СССР любят и изучают Маркса, так как знают, что почти сто лет назад он первый указал путь освобождения трудящихся, путь, следуя которому великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина привела наш народ к победе советской революции, к построению социализма в нашей стране.

125 лет со дня рождения Маркса мы отмечаем в обстановке священной освободительной войны советского народа против злейшего врага нашей родины — гитлеровского империализма, стремящегося ликвидировать все завоевания трудящихся нашей родины, лишить советских людей свободы и независимости.

В условиях великой справедливой войны свободных народов мира против гитлеровской Германии, несущей порабощение и гибель всем народам, угрожающей всем завоеваниям человечества культуры, марксистская теория является великим оружием в общественной борьбе. Марксистско-ленинская теория вооружает нас пониманием законов развития общества. Учение Маркса воодушевляет людей на борьбу против оголтелой реакции фашизма, против варварства, мракобесия, каннибализма гитлеровцев. Марксистско-ленинская теория вооружает нас пониманием тенденций и законов войны, пониманием неизбежности военного и политического краха гитлеровской Германии. Она учит нас разбираться во всей сложности исторических событий, дает нам уверенность в победе.

Маркс принадлежит к выдающимся деятелям мировой истории. Его научные открытия бессмертны. Еще при жизни Маркса и его великого друга и сподвижника Энгельса имя Маркса стало знаменем миллионов, символом уничтожения рабства и угнетения, символом создания будущей счастливой жизни людей на земле.

Учение Маркса, — много раз подчеркивал Ленин, — родилось не в стороне от развития мировой науки, а явилось продолжением самых передовых идей домарковского периода. В учении Маркса были критически переработаны самые ценные достижения философской науки, политической экономии, социал-истических теорий.

Маркс создал новое, величайшее, грандиозное мировоззрение, мировоззрение диалектического материализма, которое, впитав в себя все достижения философской культуры — материализм и диалектику, — далеко опередило своих предшественников, высоко поднялось над лучшими созданиями луч-

ших мыслителей домарковского эпохи.

Маркс явился творцом материалистического понимания истории. До Маркса во взглядах на исторический процесс существовали хаотические, искаженные и довольно бесвязанные представления. Учение Маркса не только обнажило корни и раскрыло материальную основу исторического процесса, не только вскрыло характер общественных закономерностей, но и впервые дало возможность с естественно-исторической точностью выявить общественные условия жизни людей, а также причины изменения этих условий.

В своей речи на могиле Маркса Энгельс, характеризует это открытие, говоря:

„Подобно тому, как Дарвин открыл закон развития органического мира, так Маркс открыл закон развития человеческой истории“.

Открытие Марксом материалистического понимания истории впервые поставило историческое исследование на прочную научную основу. Им была создана цельная, последовательная и стройная научная теория, показывающая, в силу каких закономерностей развивается общественная жизнь людей, объясняющая, как из одного уклада общественной жизни вытекает рост производительных сил общества вырастает другой уклад общественной жизни, идущий на смену первому.

Подчеркивая все значение объективных закономерностей в истории, исторический материализм Маркса отнюдь не отрицает роли и значения активной деятельности людей в общественной жизни и политике. Наоборот, именно на базе этого понимания истории впервые создается возможность действительно определить не только роль и значение действия масс в истории, но также роль и значение великих исторических деятелей. Неоднократно Маркс говорил, что творить мировую историю было бы очень удобно и легко, если бы борьба предпринималась только при условии непогрешимо благоприятных шансов. Попытка и желание наперед непогрешимо учесть все шансы в общественной борьбе, — например, в таких общественных явлениях, как война, — указывал Маркс, — представляют собой на деле либо шарлатанство, либо безнадежный педантизм.

В полном соответствии с материалистическим пониманием истории Маркс требовал активного развертывания борьбы общественных сил, раз созрели для этого необходимые исторические условия; он требовал активного действия людей, раз обстановка вызвала необходимость этих действий. Маркс при этом исключительно высоко ценил историческую инициативу масс. Эту черту Маркса с особой любовью отмечал Ленин. Он восхищался преклонением глубочайшего мыслителя перед инициативой и творчеством народных масс.

Законы развития капиталистического общества были

изложены Марксом в его великом и монументальном труде — „Капитале“. „Капитал“ Маркса представляет собой подлинный научный подвиг.

„Капитал“ Маркса отличается неумолкнутой объективностью научного исследования и вместе с тем, по выражению Ленина, в редком научном трактате можно найти столько „сердца“, столько горячих и страстных полемических выпадов против представителей отсталых взглядов, против представителей тех общественных классов, которые, по убеждению автора, тормозят общественное развитие.

„Капитал“ является венцом творчества всей жизни Маркса. С наибольшей полнотой было изложено в этом произведении экономическое учение марксизма.

Маркс широко известен как создатель философии диалектического материализма, материалистического понимания истории, как основатель теории научного социализма, как творец экономической теории марксизма, как автор ряда выдающихся, непревзойденных исторических исследований.

Маркс и Энгельс выступали пламенными борцами против немецкой реакции, беспощадно бичевали реакционные проявления пруссачества, разоблачали грабительские устремления прусских юнкеров и баронов.

Маркс и Энгельс вскрывают своеобразные особенности германской истории.

В то время, как другие европейские страны уже сравнительно рано вышли на путь капиталистического развития, в ходе своей истории оказались более или менее централизованными, Германия экономически отстала и вплоть до второй половины XIX века продолжала оставаться раздробленной, национально разобщенной.

Крайнее ослабление прогрессивных сил Германии произошло в результате Золотой войны. Армии воюющих между собой государств состояли из ландкнехтов, для которых война — и при том война в самых варварских формах проявления — стала пожизненной профессией. Система разбоя и насилия, применявшаяся разрозненными ландкнехтами, оказалась в Германии весьма живучей. Эти черты вошли в плоть и кровь германской военизации, которая издавна стяжала себе печальную славу своими неслыханными жестокостями. Чудовищные деяния гитлеровской армии воюющих между собой государств — это черты средневековых ландскнехтов, значительно превосходя их своими размерами.

Важнейшей и коренной проблемой национального развития Германии — объединение Германии — был решен, как известно, не на прогрессивно-демократической основе, а реакционными прусскими кругами. Это предопределило особую роль прусских юнкеров

и баронов в германском государстве.

Победа прусской военизации, оказавшейся победительницей в своих захватнических войнах, привела к еще большему расцвету зоологического шовинизма, теutonского триотизма. Высокомерно чванливой прусской военизации не было пределов. Все другие страны стали рассматриваться этой военизацией как поле для осуществления ее захватнических планов, а все другие народы — как объекты для завоеваний. Ни в одной другой стране Европы, кроме Германии, мы не видим появления и распространения таких ядовитых, членоконенавистнических идеологических порождений, вроде немецких расовых теорий или вроде теории Ницше, прославляющих „мораль господ“, воспевающих разбой, грабежи и убийства.

Германский империализм созрел в стране, в которой господствовал прусский юнкер. Все это предопределило его крайне агрессивный и крайне реакционный характер. „Юнкерско-буржуазный империализм“, — так определил Ленин особенность германского империализма.

Германские империалисты в самые короткие сроки хотели наверстать потерянное, урвать себе возможно большую кучку. С хищной жадностью набрасывались они на добычу. Германский империализм с самого начала выступает как наиболее хищнический империализм. В области своей внешней политики он довел до высшего выражения старые германские традиции вероломства и коварства.

Всею силой своей великой души Маркс ненавидел реакционную Пруссию, эту „коварную, низкую, трусливую, колеблющуюся лже-державу“, с ее „полицейским всевластием“, со зверской грубостью юнкеря и бюрократической опеки вообще. Всею силой своей революционной страсти Маркс боролся против прусской реакции. „В общем, мировая история не создавала еще подобной дряни“, — так подытожил Маркс свое впечатление о прусской истории.

„При этом, — продолжал он, — в списке правителей всегда лишь три характерных типа, которые чередуются, как

день и ночь: ханжа, унтер-офицер и дурак...“

Как убийственно метко и пророчески звучит эта марксова характеристика! Так же, как фашизм сочетается в себе все самые отвратительные стороны истории Германии, так и глава немецких фашистов — людоед Гитлер сочетает в своем лице все эти характерные типы германских правителей: бездарного унтер-офицера, демагога-ханжи и одержимого маньяка.

Маркс и Энгельс творили и боролись в период промышленного капитализма, тогда, когда еще не было развитого империализма. С конца XIX и начала XX века наступает новая историческая эпоха.

Ленину и Сталину принадлежит великая заслуга дальнейшего развития теории Маркса в связи с новыми условиями, новой обстановкой и новым опытом борьбы рабочего класса и трудящихся масс. Ленину и Сталину принадлежат новые великие открытия, которыми обогатилась марксистская наука. Под знаменем теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина мы добились в нашей стране величайших успехов.

Марксистско-ленинские идеи прочно вошли в жизнь нашей страны. Они определили направление и содержание деятельности советского народа. Марксистско-ленинская теория служила надежным компасом нашему народу, когда он строил свое государство, мирно трудился, меняя коренным образом облик России, превращая ее в могучую индустриальную и колхозную державу. Она служит нам компасом и сейчас, в обстановке отечественной войны против гитлеровских захватчиков.

В гинуду суровых испытаний, которые в связи с коварным нападением немецких фашистов выпали на долю нашей родины, под непоколебимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина мы добьемся полной победы над врагом!

Мы знаем, мы твердо уверены в том, что знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина опять будет сиять над всей нашей советской землей.

Награждение английскими орденами и медалями бойцов и командиров Красной Армии, Военно-Морского Флота и моряков Морского Флота

За доблесть и мужество, проявленные при выполнении заданий командования на советско-германском фронте борьбы с общим врагом Великобритании и СССР — гитлеровской Германией, король Великобритании Георг VI награждает в конце 1942 г. орденами и медалями группу бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота. За самоотверженные и умелые действия при отражении вражеских атак на суда, доставлявшие военные грузы в СССР, король Великобритании

Георг VI награждает в конце 1942 г. орденами моряков морского флота СССР.

4 мая посол Великобритании в СССР г. А. К. Керр, ввиду отсутствия награжденных в Москве, передал британские ордена и медали Народному Комиссару иностранных дел В. М. Молотову для последующего вручения их награжденным.

Посол Великобритании г. А. К. Керр и Народный Комиссар иностранных дел В. М. Молотов обменялись краткими речами. (ТАСС).

Трудиться на полях с удвоенной энергией!

РАВНЯТЬСЯ ПО КОЛХОЗНИКАМ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „БОЛЬШЕВИК“, ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИВШИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Рекорд Клавдии Сотниковой

Трактором СТЗ за смену вспахано 11 гектаров

В прошлом году женская тракторная бригада Медведицкой МТС, Молотовского района, вышла победителем в соревновании женских тракторных бригад края. В упорной борьбе она завоевала переходящее Красное знамя Крайкома ВЛКСМ. И в этом году девушки - трактористки верны своим традициям, самоотверженно работают, как герои трудового фронта.

В женской бригаде три трактора. Водительницы отлично подготовили их к полевым работам, сами несколько раз проверили состояние машин. Они взяли на себя очень серьезные обязательства в социальстическом соревновании — выработать не менее 1100 гектаров на 15-сильный трактор, обучить за время сева вождению машин двух девушек — ученицу и повара.

Первые же дни показали, что девушки отлично подготовили свои машины. За четыре дня тремя тракторами бригада вспахала 150 гектаров, более чем вдвое превысив установленные нормы. На первом месте идет Клавдия Сотникова. Норма за смену — 4,2 гектара. Однако Сотни-

кова ни разу еще меньше чем 6,5 гектара не выработала. Средняя ее производительность — 8 гектаров. Недавно Клавдия Сотникова добила рекордной выработки, namely обогнав своих товарищей. За день она вспахала 11 гектаров и сберегла при этом 35 килограммов горючего. Больших успехов достигли и другие водительницы. Акулова и Калашникова, например, пашут от 7 до 9 гектаров и сберегают за свою смену 20—25 килограммов горючего.

Успехи женщин - трактористок не случайны. Отличная подготовка и хорошая, продуманная работа — вот основные факторы, обеспечившие успех бригады. Девушки установили твердые правила, способствующие увеличению производительности труда и экономии жидкого топлива. При передаче смены каждый трактор подвергается тщательному техническому осмотру и проверке. Тут же проводится замер горючего.

Машины женской тракторной бригады находятся в отличном техническом состоянии.

А. Павлов.

Женская бригада — лучшая в МТС

КУРСАВКА. (Наш спец. корр.) Обращение трактористок колхоза „Оборона страны“, Нагутской МТС, ко всем трактористкам Ставропольского края встретило активную поддержку в тракторных бригадах Султанской МТС.

Лучших результатов на пахоте и севе по всей МТС добилась женская тракторная бригада. Отлично справляется со своим делом помощник бригадира Анна Мануйленко. Превосходно работают комсомолки М. Загоруйко и Е. Рябо. При норме 3,6 гектара трактористка Загоруйко пашет на тракторе СТЗ за смену в среднем 4,7 гектара. На „Универсале“ Е. Рябо выработала 3,4 гектара (норма — 2,5). Наибольшую выработку дала на тракторе СТЗ опытная трактористка Раиса Боборыкина, прибывшая в наш край из Чкаловской области: за смену она из дня в день пашет 5 с лишним гектаров.

Вся бригада выполняет нормы со значительным превышением. Трактористки женской бригады премированы дирекцией МТС.

ТРАКТОРИСТКИ - ДВУХСОТНИЦЫ

Н.-АЛЕКСАНДРОВСКАЯ. В социальстическом соревновании женщин - трактористки Привольненской МТС добились отличных результатов. Водительницы женской тракторной бригады № 10, соревнуясь с бригадой № 6, стали двухсотниками. На протяже-

нии 20 дней работы комсомолка Мария Дьякина на тракторе СТЗ пашет по 7—8 гектаров за смену, при норме 3,5.

Другая трактористка этой бригады Александра Попова регулярно выполняет по две нормы, сберегая при этом до 20 килограммов горючего.

Анна Бордуля, сберегая по 15 килограммов жидкого топлива, вспахивает за свою смену 6—7 гектаров.

Соревнование трактористок продолжается. С каждым днем множатся успехи девушек.

БЕСПЕЧНОСТЬ

Если бы не яркое весеннее солнце и зеленеющая трава, то, проходя по усадьбе Старо-Тарской МТС, можно было бы перепутать время года. Вместо весны подумать о глубокой зиме. В мастерских еще не закончен ремонт тракторов. Несколько машин лежат в разобранном виде. Около них, не спеша, копошатся люди: Все делается медленно, нехотя.

Один, выпущенный недавно трактор на холостом ходу целую неделю шел до колхоза. Между прочим, так и не дошел туда и сейчас он стоит по дороге в колхоз им. Апанасенко. Такие случаи не редки.

Руководителям Старо-Тарской МТС — директору тов. Шевченко и начальнику политотдела тов. Долонс партия и правительство доверили крупный машинный парк — 75 тракторов. Большая сила. Станция обслуживает 14 колхозов. МТС предстоит посеять 8830 гектаров разных культур. Нагрузка умеренная.

МТС не может особо пожелать на недостаток горючего и масел. Сравнительная близость крупной минводской нефтебазы дала воз-

можность завезти горючее в достатке. В колхозах есть хорошие бригады, трактористки и трактористы. Бригадир тов. Зинченко, трактористки Вера Головина, Елизавета Сундеева показывают образцы стахановского труда.

По своим возможностям и резервам станция могла свободно рассчитывать на одно из первых мест в крае. Для этого нужно было хозяйственно и умело использовать машины, живое тягло на севе и мобилизовать людей на борьбу за сжатые сроки и высокое качество работ.

Однако ход сева в колхозах Старо-Тарской МТС показывает, что здесь не используют всех этих богатых возможностей. За 15 рабочих дней было вспахано лишь 1088 гектаров и посеяно 578 гектаров. Мы с карандашом в руках подсчитали, что тракторы за этот период использовались на 15—20 процентов своей мощности. Проще, они больше простаивали.

В этом можно убедиться по таблице работ 15-й тракторной бригады. Бригада имеет 2 мощных гусеничных машины ЧТЗ и 2 трактора СТЗ. И за 11 рабочих дней ими вспахано всего 149 гек-

таров. Между тем, если бы только рационально, с полной нагрузкой использовать один трактор ЧТЗ, то за эти дни им можно было бы поднять минимум 200—220 гектаров.

Еще более непригляден график выполнения работ тракторной бригадой № 16, где бригадиром тов. Булатов. Его бригада за 11 рабочих дней выработала 89 гектаров. Если разложить всю эту выработку на 5 тракторов, которыми располагает бригада, то получится, что каждый трактор ежедневно делал только полтора круга.

Тракторная бригада № 17 за целую декаду на 4 тракторах выработала всего 51 гектар.

Чем объяснить такие низкие нормы выработки многих тракторных бригад? Прежде всего, плохой организацией труда и безобразным отношением к машинам.

На мощном тракторе ЧТЗ, где трактористом работает тов. Жабин, случилась авария. Порвались болты крепления в заднем мосту. Серьезное повреждение. Но ни механик тов. Французов, ни директор МТС тов. Шевченко по-деловому не пытались узнать причины поломки в тракторе Жабина.

Ставрополь, секретарю Крайкома ВКП(б) тов. М. А. СУСЛОВУ

Колхоз „Большевик“, Курского района, 1 мая полностью закончил сев на площади в 618 гектаров.

Хорошо работала на севе тракторная бригада № 5 бригадира Павла Цолоева. Тремя тракторами СТЗ она вспахала в переводе на мягкую пахоту 568 гектаров. Трактором СТЗ трактористка - стахановка Варвара Колдоева вспахала 200 гектаров, тракторист Чермен Балаев — 190 гектаров, Федор Гогичаев — 185 гектаров, тракторист Михаил Гаев на тракторе „Универсал“ вспахал 130 гектаров.

Председатель колхоза Хохлачев, бригады тракторных бригад: Цолоев, Майборода, трактористы - стахановцы: Колдоева, Балаев, Гогичаев, Гаев.

Секретарю Курского райкома ВКП(б) тов. РЫНДИНУ

Прошу передать от имени Крайкома ВКП(б) братский привет колхозникам и колхозницам колхоза „Большевик“, успешно завершившим весенний сев к 1 мая. Крайком ВКП(б) особо отмечает стахановскую работу трактористов Варвары Колдоевой, Чермена Балаева, Федора Гогичаева и Михаила Гаева, добившихся прекрасной выработки на тракторах.

Крайком ВКП(б) выражает уверенность, что все колхозники и колхозницы колхоза „Большевик“ сейчас все свои силы будут отдавать тщательному уходу за посевами о сем, чтобы добиться высокого военного урожая.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Приказом по краю земному отделу трактористов стахановцы Колдоева, Балаев, Гогичаев и Гаев премированы денежными премиями.

ГЕКТАРЫ В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Многие колхозы и колхозники Апанасенковского района по-фронтовому работают на весеннем севе. Колхозники делают все для того, чтобы помочь героической Красной Армии в скорейшем разгроме гитлеровских бандитов.

По решению общих собраний колхозников проводится сверхплановый сев в фонд

Красной Армии. Так, например, колхозники сельскохозпозитивной артели „Путь к коммунизму“ посеяли в фонд Красной Армии и помощи семьям военнослужащих 10 гектаров зерновых, в том числе 6 гектаров пшеницы.

М. Мантула.

Зам. нач. политотдела Дивенской МТС.

Ляхевич, осматривая участок, не раз попыткался об эти стелы. Спотыкался, но ничего не сделал, чтобы прекратить безобразия.

В колхозе им. Апанасенко мелко пашут, плохо боронут почву. Часть семян колосовых посеяна без протравливания.

Директор МТС тов. Шевченко и старший механик тов. Французов почти не бывают в тракторных бригадах, не обеспечивают оперативного руководства весенним севом.

Из рук вон плохо поставлена политико-массовая работа на весеннем севе. Не развернуто социальстическое соревнование. Начальник политотдела тов. Долонс вместо организации этой работы поргиз в мелочах. Так, в самый разгар сева он три дня пробыл в Пятигорске, доставая форсунку. Часто заменяя экспедитора или кладовщика в МТС, тов. Долонс редко бывает в колхозах, тракторных бригадах, на поле.

Судьба высокого урожая в колхозах Старо-Тарской МТС ставится под серьезный удар. Нужно положить конец беспечности. Она в военное время явно граничит с преступлением.

С. Сибиряк

Минераловодский район.

